



# SPRÁVA O ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE GALANTA ZA ROK 2006

Mestská polícia v meste Galanta bola zriadená Mestským zastupiteľstvom dňa 21.5.1992 na základe Zákona o obecnom zriadení. Dňa 3.12.1991 Slovenská národná rada vydala Zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii, ktorý bol novelizovaný Zákonom č. 250/1994 Z.z. účinnosťou od 1.10.1994 a Zákonom č. 319/1999 Z.z. zo 4.11.1999 a Zákon č.333/2003.

„Mestská polícia (ďalej MsP) je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v obci a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení obce, z uznesení obecného zastupiteľstva a z rozhodnutí starostu obce“ (Zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov).

## **Zákony:**

- Zákon SNR č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov
- Zákon NR SR č.552/2003 o výkone práce vo verejnom záujme
- Zákonník práce
- Nariadenia primátora mesta a náčelníka MsP

## **Počet príslušníkov obecnej polície**

### **Celkový počet príslušníkov MsP 12 a 1 administratívna pracovníčka**

<b>Náčelník :</b>	<b>Miroslav Grell,</b>
<b>Zástupca náčelníka pre výkon:</b>	<b>Imrich Serczel</b>
<b>Zástupca náčelníka pre administratívu:</b>	<b>Ladislav Papp</b>

Zamestnanci MsP: Tibor Ledneczký, Jozef Vajda, Tibor Szabados , Karol Halgas, Špitalský Rudolf, Viliam Bartoš a Michal Csolle.

Jeden zamestnanec prijatý v mesiaci apríl 2006: Michal Grell, ktorý k nám prešiel OR PZ z Dunajskej Stredy a 1 zamestnanec prepustený v mesiaci september 2006, p. Jozef Bránik.

**Administratívna pracovníčka:** Veronika Brizláková, ktorá má na starosti vedenie účtovníctva na mestskej polícii, zabezpečovanie výstroja a vyzbroja pre mestskú políciu, evidovanie a sledovanie priestupkov, vyhotovovanie štatistických ukazovateľov a ostatných činností , ktoré sú potrebné na zabezpečovanie bezproblémového chodu oddelenia mestskej polície.

## **Pracovný čas:**

Dvozmenná prevádzka, pre príslušníkov MsP od 06.30 do 18.30 hod. a od 18.30 do 06.30 hod.

Náčelník MsP: týždenný 37,5 hod. pracovný úväzok, pravidelné kontroly hliadok pri výkone služby, kontroly na podujatiach konaných na území mesta.

Zástupca náčelníka pre výkon a zástupca náčelníka pre administratívu: pracovný čas, ako príslušníci MsP, nakoľko vykonávajú funkciu zástupcu len počas neprítomnosti náčelníka, ktorí sú zároveň zodpovední za výdaj zbraní a streliva na začiatku a konci pracovnej zmeny , uvedení zástupcovia sa striedajú každý druhý týždeň pri výdaji zbraní.

Pri zastupovaní počas čerpania dovolenky, alebo počas neprítomnosti náčelníka, pracovný čas, zástupcu je, ako u náčelníka MsP. Administratívna pracovníčka: týždenný 37,5 hod. pracovný úväzok.

**Materiálne vybavenie:**

**a/ kancelárska technika:** 3 PC s tlačiarňou. Komunikačná technika je zabezpečená vysielaczkami značky Motorola na ktoré je napojené tiesňové volanie 159 a k tomu hliadky využívajú aj služobný mobil.

**b/ monitorovací kamerový systém,** sa využíva na ochranu zdravia a majetku občanov, ako aj iných návštevníkov mesta. Súčasnosti sú napojené štyri kamery, sú situované na hlavné ťahy, ul. Bratislavská -Hlavná, ul.Hlavná – Šalská. Monitorovací systém je aj na sídlisku SNP a zachytená je aj časť Revolučnej štvrti, je pripravená trasa na sídlisko Sever.

Kamery snímajú a nahrávajú 24 hodín denne, nahrávka sa ukladá na 7 dní, po tomto termíne sa automaticky vymazáva. Výstupy z kamier sú zväčša využívané pre potreby orgánov policajného zboru. Nahrávky sú vydávané na dožiadanie týchto orgánov.

Občania mesta Galanta sú informovaní podľa zákona o skutočnosti, že príslušný priestor je monitorovaný kamerovým systémom. Obyvatelia mesta hodnotia tento systém väčšinou pozitívne a žiadali pokryť kamerovým systémom aj iné lokality.

Kamerovým systémom v roku 2006 bolo zachytených a objasnených 10 priestupkov, 4 dopravné nehody a pokus o vlámanie do osobného mot. vozidla.

Zavedením kamerového systému sa nám podarilo znížiť počet priestupkov, ako aj trestných činov v meste Galanta. Miesta na umiestnenie kamerového systému boli vyberané podľa najväčšej migrácie obyvateľov v meste Galanta.

**V mesiaci apríl za prítomnosti predstaviteľa vlády ministra vnútra, primátora mesta Galanta, zástupcov firmy Antes a zástupcov OR PZ Galanta, bol slávnostne odovzdaný kamerový systém mestu Galanta, mestskej polícii.**

**c/ výstroj a výzbroj :** uniforma policajta, ktorá je zo súčasti v zmysle zákona. Pracovná rovnošata, ktorá sa hlavne využíva počas výkonu služby v nočných hodinách. Príslušníci mestskej polície využívajú pri svojej práci na svoju ochranu a ochranu obyvateľov, služobnú zbraň, technické prostriedky ( donucovacie prostriedky). Výzbroj požívajú podľa zákona č.564/1991 Zb, ktoré boli upravené aj v Zásadách o činnosti a hospodárení s MsP, takže používajú ošatenie v tmavomodrej farbe. Mestská polícia v Galante bude plne prestrojená z čierneho prestrojenia na tmavomodrú podľa zákona č.564/1991 Zb.o obecnej polícii k 1.1.2008.

Mestská polícia používa od roku 2005 služobné mot. motorové vozidlo v bielom prevedení, ktoré je označené podľa zákona č.564/1991Zb., Pri práci policajtov hlavne pri postrieškovaní a aj na iné účely využívajú druhé motorové vozidlo v civilnom prevedení.

Mestská polícia používa pri svojej práci aj iné pomocné prostriedky, ako sú napr. Ďalekohľad na nočné videnie a slučka na odchyt túlavých a nebezpečných psov. Odchyt psov je zabezpečený v spolupráci veterinármi v meste Galanta, ktorých odovzdávajú do útulku do Technických služieb mesta Galanta.

V roku 2006 mestská polícia postavila do služby aj cyklohliadku, ktorá nám významne pomáhala pri prevencii a pri odhaľovaní priestupcov v spolupráci s motohliadkou, ktorá vykonávala zákroky na požiadanie cyklohliadky pri rôznych páchaných deliktoch.

**d/ mestská polícia t.č., nedrží služobného psa**

## **Vzdelávanie a ďalšie vzdelávanie, školenia:**

Požadované vzdelanie je úplné stredné s maturitou , odborná škola, každý zamestnanec MsP spĺňa požadované vzdelanie. Každý príslušník mestskej polície absolvoval odbornú prípravu podľa § 26 zákona č.564/1991 Zb. v znení neskorších predpisov , a tým získal odbornú spôsobilosť príslušníka obecnej polície. Zamestnanci MsP sú pravidelne oboznámení na štvrtročných poradách s novelami zákonov, s nariadeniami primátora mesta a náčelníka MsP. Príslušníci mestskej polície Galanta si zdokonaľujú svoje vedomosti samovzdelávaním, mesačne podľa predpísaného plánu vzdelávania. Predmetom samoštúdia sú všetky aktuálne zákony a platné VZN mesta Galanta. Príslušníci mestskej polície absolvovali odborné zamestnanie s KR PZ Trnava a spoločný výkon kontroly dodržiavania bezpečnosti a podmienok predaja pyrotechnických výrobkov. Školenie vykonali odborní pyrotechnici, s ktorými bola vykonaná kontrola predajcov zábavnej pyrotechniky. Časť školenia bola venovaná ohňostrojným prácam. Účelom školenia bolo rozšírenie súčasných vedomostí príslušníkov MsP Galanta o pyrotechnických výrobkoch. OR PZ Galanta organizovali školenie pre príslušníkov mestskej polície, témou bolo „Riadenie dopravy“ pri mimoriadnych udalostiach. V roku 2006 boli jedenkrát vykonané ostré školné streľby.

## **Preventívne aktivity mestskej polície v roku 2006**

- Kriminálna a protidrogová prevencia, ochrana majetku v spolupráci s policajným zborom, vzájomné odovzdávanie a spoločné riešenie rôznych poznatkov ohľadne kriminálnej a protidrogovej prevencie.
- Postavené mimoriadne hliadky MsP v uniforme alebo v civile v prípade zistenia zvýšenej trestnej činnosti v meste.
- Postavené mimoriadne hliadky na väčších kultúrnych a športových podujatiach v meste, ako napr. Na oslavy 1.mája, Silvestra, na futbalových zápasoch a rôznych pretekoch usporiadaných v meste.
- Postavené hliadky na priechodoch pre chodcov v blízkosti škôl, ako aj na konci školského roka.
- Vykonané kontroly v teréne v 13 prípadoch , pracovná skupina pri zistení nedostatkov záškoláctva, alebo požívania alkoholických nápojov a tabakových výrobkov maloletými a mladistvými, tieto prípady riešila cez kurátora Úradu práce sociálnych vecí a rodiny.
- Vykonané besedy so žiakmi v spolupráci s preventívnymi pracovníkmi základných škôl, ďalej boli vykonané prednášky v materskej škole, základnej a strednej škole v meste a obciach Kajal a Čierny Voda. Prednášky boli na témy: zachovaj čistotu a poriadok v meste, nauč sa telefonovať, privolať pomoc, spoznaj políciu, správaj sa bezpečne na cestách, prevencia proti krádeži v obytných a rodinných domoch, prevencia proti napadnutiu osoby, prevencia proti drogám, naše mesto, VZN mesta Galanta. Na prednáškach sa v roku 2006 zúčastnilo 2252 žiakov , prednášky trvali celkom 1395 minút.
- Cestou medií je neustále propagovaná činnosť mestskej polície.
- Vykonané prednášky na tému : Používanie zábavnej pyrotechniky v meste Galanta s poukázaním na VZN mesta Galanta č. 4/1992.
- Pred vianočnými sviatkami boli postavené mimoriadne hliadky za účelom ochrany ihličnatých stromov.

### **System práce:**

Mesto je rozdelené na 10 úsekov, jednotlivé úseky sú pridelené príslušníkom MsP, ktorí za pridelený úsek osobne zodpovedajú. Z jednotlivých úsekov spracovávajú záznamy v ktorých uvádzajú zistené závady. Náčelník mestskej polície denne informuje primátora mesta o zistených udalostiach a nedostatkoch, ktoré po konzultácii s ním sa odovzdávajú na jednotlivé oddelenia Mestského úradu a Technických služieb mesta Galanta. Poznatky týkajúce sa trestnej činnosti, sa odovzdávajú náčelníkovi MsP a po spoločnej konzultácii s riaditeľom OR PZ Galanta sú odstupované na jednotlivé odbory OR PZ Galanta na ich spracovanie a využitie. V knihe služieb sú uvedené, pokyny náčelníka MsP pre jednotlivé hliadky, mimoriadne úlohy, odpočinky, kontrolné body. Pred každou službou náčelník MsP vydá pokyny pre hliadku, oboznamuje ich s poznatkami z predošlej služby a mimoriadnymi úlohami.

V systéme práce je kladený dôraz hlavne na prevenciu, odhaľovanie priestupkov a trestnej činnosti a na poslednom mieste je uplatňovaná represia.

Ďalej príslušníci používajú bloky na pokutu nezaplatenú na mieste. Pomocou týchto blokov je možné pokuty vymáhať v spolupráci s právnym oddelením MsÚ a to cestou exekútora.

Hliadky MsP priamo vo výkone zabezpečovali čistotu a poriadok v meste v spolupráci TSMG a s oddeleniami MsÚ. V spolupráci OR PZ SR Galanta, mestská polícia zabezpečovala verejný poriadok v meste, ochranu majetku mesta a občanov, zabraňovala páchaniu trestnej činnosti a spoločným výkonom (zmiešanými hliadkami MsP, OO PZ a ODP) dbali nad dodržiavaním bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

Mestská polícia úzko spolupracuje aj so Železničnou políciou s Požiarnym zborom, s Poľovníckym a Rybárskym zväzom, Občianskymi výbormi, s poslancami MsZ, zdravotníkmi (RZP) priamo pri záchrane zdravia a života občanov.

Z dôvodu vylepšenia vzťahov medzi príslušníkmi MsP a OR PZ Galanta, bol organizovaný futbalový turnaj o putovný pohár riaditeľa OR PZ Galanta.

### **Sťažnosť na príslušníkov obecnej polície**

Na výkon príslušníkov mestskej polície v Galante, boli podané 3 sťažnosti na Útvor hlavného kontrolóra mesta. Dve sťažnosti boli kvalifikované, ako neopodstatnené a jedna ako opodstatnená.

V dvoch prípadoch predmetom sťažností bol neprimeraný zákrok mestskej polície. Zákrok príslušníkov mestskej polície bol vykonaný v súlade so zákonom č.564/1991 Zb. v znení neskorších predpisov.

V jednom prípade výsledky šetrenia preukázali opodstatnenosť sťažnosti, z uvedeného dôvodu zjednaná náprava boli prijaté opatrenia a boli vyvedené dôsledky voči príslušníkovi mestskej polície za porušenie základných povinností príslušníka MsP Galanta.

### **Priamy výkon služby**

Hliadky Mestskej polície počas roka 2006 zabezpečovali verejný poriadok na rôznych športových a kultúrnych podujatiach v meste, ako napr.: Majstrovských futbalových zápasoch, Galantský pohár v karate, Džudo Cup, Beh Galantou, už tradičný beh na kolieskových korčuliach, na rôznych hudobno zábavných a divadelných predstaveniach uskutočnených v MsKS, na koncertoch a na filmových predstaveniach v amfiteátri, pri kladení vencov pri pamätníkoch, Zabezpečenie VP počas polozenia základného kameňa na Ul. Hlavnej Polyfunkčný centrum a na Ul. Kpt. Nálepku- Termálne kúpalisko. Ďalej bol zabezpečený verejný poriadok počas konania

Veľkonočných trhov, zabezpečenie VP pri preprave májového stromu, Oslavy 1.mája, Majálesová zábava, počas konania dňa Mikulova spojenú s ochutnávkou vína, ďalej počas krstu CD Petra Fáhna, koncert ZUŠ a Slavnostná akadémia Gymnázia Z. Kodálya, Oslavy MDD , školská atletika, polozenie základného kameňa ČOV, zabezpečenie VP na koncerte skupiny EDDA, návšteva ministra, zábava nielen pre osamelých, zabezpečenie VP pre Židovskú náboženskú obec, Matičné dni SOUP, Muzikál CLIS, Promenádný koncert na Mierovom námestí, koncert skupiny Demjén z MR, Zámocký koncert, Festival rockových skupín, koncert skupiny Jendruchovcov, Letné tábory CVC, filmové predstavenia v Amfiteátri, Zabezpečovanie verejného poriadku a BaPCP pri rôznych akciách v meste, ako aj vo firme Samsung, ktorého sa zúčastnili čelní predstavitelia vlády SR, poslanci NR SR, ako aj predstavitelia Štátnej a verejnej správy. Ďalej MsP v Galante zabezpečovala BaPCP a verejný poriadok pri príležitosti konania XXII.ročníka Galantských trhov. Na zabezpečovaní akcie sa zúčastnili všetci príslušníci MsP a výkon služby bol posilnený o príslušníkov OO PZ a ODI Galanta. Musím podotknúť, že príslušníci polícií si plnili svoje povinnosti príkladne a dôsledne o čom svedčí aj fakt, že počas konania GT neboli na riaditeľstve trhov hlásené žiadne mimoriadne udalosti počas dňa a ani pri večerných kultúrnych podujatiach. Zabezpečenie VP počas výstavby kruhového objazdu, rekonštrukcia cesty na Ul. Parkovej, koncert skupiny NO NAME, kladenie vencov- oslavy SNP, slávnostné odovzdanie futbalového ihriska Interliga, návšteva premiery, prezenčná akcia firmy Autoprofit na Mierovom námestí, cvičenie CO na železničnej stanici, predstavenie cirkusu Humberto, výstavba kruhového objazdu na Ul. Vajanského, kladenie vencov na Ul. Z. Kodálya, zvýšená činnosť MsP na mestských cintorínoch v súvislosti so sviatkami všetkých svätých, prevencia pri futbalových zápasoch Interligy, majstrovstvá v boxe memoriál Porožňáka, Halloven, pokládka základného kameňa, doprovod ministra hospodárstva, míting v MsKS, zabezpečenie VP na cintorínoch, zabezpečenie VP pri otváraní OD Tesco, Mikulášske trhy, Vianočné trhy, Vianočný turnaj Školské športové stredisko, Šachový turnaj MsKS, Maratón 24 hod. v hádzaní kolkov.Mestská polícia zabezpečovala aj verejný poriadok pri oslavách Silvestra, ktoré sa konalo na Námestí pred Mestským úradom v Galante. Počas osláv Silvestrovskej noci neboli zistené a ani hlásené žiadne mimoriadne udalosti. Mestská polícia bola pri výkone služby v spojení aj s hliadkou OO PZ Galanta a s Odborom kriminálnej polície v Galante. Ďalej vykonávala asistencie hlavne pre policajné orgány, ktoré súviseli s vykonávaním služobných zákrokov na území mesta. Hliadky MsP denne zabezpečuje priechody pre chodcov a to hlavne v ranných hodinách, keď je najväčší pohyb osôb v meste, žiakov základných, študentov stredných škôl a zamestnancov Samsungu.

## **Spolupráca s Policajným zborom, s ÚJKP, a ODP**

**Zmiešané spoločné hliadky s OR PZ a OO PZ** so zameraním na kriminálnu prevenciu hlavne na odhaľovanie krádeže mot.vozidiel a priestupkov páchaných na území mesta Galanta a prímestských častí. Zvýšený výkon so zameraním na kriminálnu prevenciu bankových, nebankových inštitúcií a bytových krádeží. Spolupracuje sa pri odhaľovaní znečisťovateľov verejných priestranstiev a to hlavne námestie Detí pred Okresným súdom, pred čerpacou stanicou SHELL. Spoločný výkon služby pri zabezpečovaní verejného poriadku na Majálesovej zábave. Zisťovanie priestupkov na úseku verejného poriadku a bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. Boli vykonané spoločné akcie pri riadení križovatky ulíc Vajanského a Z. Kodálya.

V spolupráci s OO PZ bolo zadržané mot. vozidlo na pátraní, osoba na pátraní a veci na pátraní, marenie úradného rozhodnutia.

V spolupráci s KR PZ Trnava, boli vykonané kontroly zamerané na predaj zábavnej pyrotechniky v OD Tesco a Billa, pri zistených nedostatkoch, boli závady odstraňované ihneď.

V spolupráci s OO PZ , bola vykonaná spoločná akcia oslavy Silvestra, zameraná na zabezpečenie ochrany verejného poriadku a ochrany občanov. Počas mesiaca bola vykonaná kontrola s poriadkovým riaditeľom OR PZ Galanta, ktorá bola zameraná na výkon služby , hliadok mestskej polície, obvodného oddelenia a SRP Galanta.

V spolupráci s ÚJKP a príslušníkmi MsP, ktorí veľmi úzko spolupracujú pri zisťovaní pobytu hľadaných osôb a predvádzaní záujmových osôb, ako aj osôb na pátraní, ktorí sú podozriví z rôznej trestnej činnosti.

Zistené poznatky ku krádežiam mot. vozidiel, k drogám a iných deliktov páchaných na území mesta sa odovzdávajú na príslušné oddelenia.

Príslušníci MsP ďalej zisťujú poznatky o páchatel'och, ktorí vytvárajú Grafity a poškodzujú majetok občanov. Boli vykonávané spoločné akcie zamerané na získavanie poznatkov pre potreby orgánov činných v trestnom konaní. Hliadky MsP Galanta zistili poznatky ku krádežiam pohonných hmôt z mot. vozidiel. Spolupráca pri zaistení majiteľa garáže, kde bolo schované odcudzené motorové vozidlo z Trnavy a taktiež zadržaný páchatel'. V spolupráci s ÚJKP bol dohodnutý postup pri kontrolách a riešení závadových osôb. Spolupracovalo sa na vyhodnocovaní získaných poznatkov pre potreby ÚJKP. Získané poznatky boli prekonzultované s riaditeľom ÚJKP a odovzdané na ďalšie spracovanie.

S príslušníkmi ODI bol vykonaný zvýšený výkon služby. Zabezpečená bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky a verejného poriadku na Ul. Bratislavskej z dôvodu zvýšeného pohybu mot. vozidiel na uvedenej ulici. Účasť príslušníkov MsP na Celoslovenskej Dopravnej akcii, ktorá bola vykonaná v spolupráci s ODI. Podľa potreby boli vykonávané asistencie pri odstraňovaní dopravných nehôd.

Príslušníci MsP boli velení do akcie zvýšený výkon, hlavne počas odklonu dopravy pri svetelnej križovatke, kde sa konala výstavba kruhovej križovatky. Úzko sa spolupracovalo pri oznámení dopravných priestupkov. S ODI bola vykonaná spoločná bezpečnostná akcia. Riešili sa nedostatky ohľadne Dopravných značení spolu s dopravným inžinierom. V spolupráci s dopravným inžinierom, hliadky vykonávali riadenie križovatky na ulici Vajanského, z dôvodu výstavby kruhovej križovatky v súvislosti výstavbou OD TESCO.

S ODI bola vykonávaná spoločná Krajská Dopravno - bezpečnostná akcia. V spolupráci s dopravným inžinierom, hliadky mestskej polície zabezpečili riadenie dopravy na križovatke pri OD Tesco, z dôvodu preplnenia parkoviska a bezpečného vychádzania na Hlavnú cestu.

Počas celého roka príslušníci pracovali na odhaľovaní priestupcov, ktorí vytvárali skládky v meste a taktiež pri zisťovaní majiteľov nepojazdných vozidiel. Zúčastnili sa pri asistencii pri záchrane osôb, ktorí boli v ohrození života pri požiari. Boli vykonané spoločné hliadky so Železničnou políciou, ktoré boli zamerané na železničné priechody a železničnú stanicu na odhaľovanie priestupkov a trestných činov. Ďalej boli vykonávané asistencie pre jednotlivé oddelenia pri MsÚ v Galante, spoločnosť Bysprav, ako aj pre súdy a jednotlivých exekútorov na základe písomného požiadania.

Na podnet občanov a zistené vlastnou činnosťou hliadky vykonali priemere 3 až 4 zákroky denne. Príslušníci mestskej polície riešili priestupky a ostatné činnosti vyplývajúce z práce mestskej polície a rozhodnutia primátora mesta celkom 4764 prípadov:

<b>Priestupky zistené vlastnou činnosťou a oznámením bez dohovárania</b>	<b>933</b>
<b>Dohovaraním riešené priestupky</b>	<b>1169</b>
<b>Predvedené osoby na útvar PZ SR podľa § 8 ods.1/c a § 10 ods.3/b</b>	<b>30</b>
<b>Predvedené osoby na útvar obecnej polície podľa § 9 ods.2a a § 10 ods.2</b>	<b>55</b>
<b>Donucovacie prostriedky boli použité spolu s TPZOV</b>	<b>178</b>
<b>Odstúpené poznatky</b>	<b>30</b>
<b>Signalizácie</b>	<b>1771</b>
<b>Asistencie</b>	<b>366</b>
<b>Písomné upozornenie</b>	<b>32</b>
<b>Odchyt túlavého psa</b>	<b>22</b>
<b>Doručená zásielka</b>	<b>131</b>
<b>Zistené TČ hliadkou MsP</b>	<b>47</b>

Z uvedeného počtu 4764 činností evidujeme, ako z á k r o k - priestupky riešené

**blokovou pokutou a dohováráním, predvedenia, donucovacie prostriedky a trestné činy v počte 2244 prípadoch.**

## **Priestupky**

**(zákon SNR č.372/1990Zb.o priestupkoch v znení neskorších predpisov)**

Riešené priestupky v roku 2006 podľa jednotlivých §§ zistené vlastnou činnosťou a oznámením v počte 933 a dohováráním celkom 1169 prípadoch.

*V roku 2006 boli celkom zistené priestupky vlastnou činnosťou a oznámením v počte 933. V priebehu roka bolo celkom zaevidovaných 933 priestupkov, z uvedeného počtu príslušníci MsP riešili v blokovom konaní 880 priestupkov v sume 306.200.- Sk, bloky na pokutu nezaplatené na mieste boli vydané v počte 42 na sumu 33.500.- Sk.*

*Dohováráním bolo celkom riešených 1169 priestupkov.*

*Podľa § 47 priestupky na úseku verejného poriadku, na tomto úseku bolo zistených vlastnou činnosťou a oznámením 80 priestupkov z toho zaevidovaných 80, v blokovom konaní vyriešených celkom 77 priestupkov na sumu 26.600.- Sk, v 2 prípadoch uložený blok na pokutu nezaplatený na mieste na sumu 1000.- a 1 prípad odstúpený na príslušný orgán.*

*Podľa uvedeného § sme riešili aj nedovolené skládky, kde boli pôvodcovia skládok ihneď vyzvaní na ich odstránenie, alebo v spolupráci s TSMG boli tieto skládky odstraňované.*

*Dohováráním boli riešené priestupky celkom v 145 prípadoch.*

*Podľa § 48 priestupky na úseku porušenie VZN iným spôsobom, na tomto úseku bolo zistených vlastnou činnosťou a oznámením celkom 58 priestupkov z toho zaevidovaných 58 na sumu 16.700.- Sk. Podľa uvedeného § sme prevažne riešili priestupky za porušenie trhového poriadku, za nedodržanie otváracie doby v reštauračných zariadeniach na území mesta a taktiež za nedovolené používanie zábavnej pyrotechniky.*

*Dohováráním bolo vyriešených celkom 10 priestupkov.*

*Podľa § 49 na úseku občianskeho spolunažívania, na tomto úseku boli zistené vlastnou činnosťou a oznámením celkom 4 priestupky z toho 3 zaevidované v sume 700.- Sk a jeden prípad odstúpený na vykazoval znaky trestného činu výtržníctva a bol odstúpený na skrátené vyšetrovanie PZ.*

*Dohováráním, boli vyriešené priestupky celkom 32 prípadoch.*

*Podľa § 50 priestupky proti majetku, zistených vlastnou činnosťou a oznámením celkom 82 priestupkov z toho zaevidovaných 80 priestupkov, v blokovom konaní riešených celkom 56 prípadov v sume 27.100.- Sk, boli vydané bloky na pokutu nezaplatené na mieste v 23 prípadoch na sumu 14.500.- Sk a išlo prevažne o priestupky kde sa priestupcovia dopustili krádeží v jednotlivých prevádzkach obchodu, alebo inak poškodili či odcudzili majetok občanov.*

*Dohováráním boli vyriešené priestupky v 6 prípadoch.*

*Podľa § 22 priestupky na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky zistených vlastnou činnosťou a oznámením celkom 673 priestupkov, z toho zaevidovaných celkom 673 priestupkov, v blokovom konaní riešených celkom 650 prípadov na sumu 226.100.- Sk, boli celkom vydané bloky na pokutu nezaplatené na mieste v počte 17 na sumu 18.000.- Sk, v 4 prípadoch išlo o odloženie vecí podľa § 60 ods.3 písm. b) a v 2 prípadoch odstúpené na ODI.*

*Dohováráním bolo riešených celkom 479 prípadov.*

*Podľa § 46 priestupky proti poriadku v správe a VZN mesta Galanta č. 98/2005, o státi a parkovaní mot. vozidiel, bolo riešených vlastnou činnosťou a oznámením celkom 14 prípadov, z toho 14 zaevidovaných a vybavených v blokovaní na sumu 2.700.- Sk.*

*Dohovaraním vyriešili celkom 282 prípadov.*

*Medzi ostatné prípady patrí riešenie priestupkov podľa § 45 a Štatútu o ŽP, celkom zistené priestupky vlastnou činnosťou 22 prípadoch z toho zaevidovaných 22 priestupkov na sumu 6300.- Sk. Podľa uvedeného § sa riešili hlavne priestupky, ktoré sa týkali parkovania na zelenej ploche a chovu a držania psov.*

*Dohovaraním bolo vyriešených celkom 215 prípadov.*

*(Tabuľkový výkaz činnosti MsP, príloha tabuľka č.2)*

Dopravná situácia v meste bola začiatkom roka 2006 najproblematickejšia, hlavne čo sa týka porušovania všeobecne záväzných nariadení, porušovania zákazov, parkovania na chodníkoch, parkovanie na platených parkoviskách bez zaplatenia parkovného, poškodzovanie verejnej zelene s mot. vozidlami. Mestská polícia v Galante vytipovala úseky, kde dochádza najčastejším porušovaniam uvedených predpisov a nariadení. Mierny nárast je zaznamenaný § 22 na úseku dopravy v porušovaní zákazových dopravných značiek z dôvodu vyššej zamestnanosti v meste a tým vyššej migrácie občanov a motorových vozidiel. Mestská polícia z dôvodu zvýšeného počtu priestupkov v doprave nepokryje všetky problémy, ktoré sa na tomto úseku vyskytujú z dôvodu nízkeho počtu príslušníkov mestskej polície a obmedzených právomocí, hoci spolupráca s OR PZ Galanta je v roku 2006 na veľmi vysokej úrovni. Oproti roku 2005 sme zaznamenali pokles priestupkov na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

V súčinnosti s príslušníkmi OR PZ boli vykonané opatrenia, ktoré na podklade štatistických údajov ODI OR PZ Galanta, viedli k podstatnému zlepšeniu.

Príslušníci MsP riešia priestupky hlavne za nedovolené plagátovanie v meste, rušenie nočného klúdu, vyberanie smetných nádob, zakladanie nedovolených skládok, kontrola chovateľov psov, poškodzovanie zelene, parkovanie na chodníku, občianske spolunažívanie, kontrola predajcov na trhovách miestach a kontrola používania pyrotechniky, ako aj ich predaj.

Zvýšil sa však počet priestupkov proti majetku, kde boli príslušníci na podnet jednotlivých prevádzkových jednotiek riešili priestupcov, ktorí boli prichytení priamo pri krádeži tovaru.

## **Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície**

Vykonané zákroky podľa § 7 písm.c) a d) hliadka zakročila pri riešení priestupkov, pri predvážaní a použití donucovacích prostriedkov celkom **2244 prípadov.**

Do celkového počtu 178 donucovacích prostriedkov sme zahrnuli aj počet prípadov pri ktorom bol použitý technický prostriedok na zabránenie odjazdu motorového vozidla. Z uvedeného počtu bol použitý technický prostriedok v 168 prípadoch a donucovacie prostriedky v 10 prípadoch, kedy museli byť použité služobné putá, hmaty, chvaty. V spojitosti s riešením uvedených priestupkov či služobných zákrokov, hliadky MsP využili zákonom dané prostriedky a to, donucovacie prostriedky, ktoré boli použité v rámci zákona a bolo dosiahnuté účelu zákona bez zranenia zadržanej osoby, predvedenie páchatel'ov priestupkov a TČ, za účelom zistenia totožnosti, alebo podania vysvetlenia. Pri zákrokoch k zraneniu predvážanej osoby nedošlo.

Ďalej do uvedených zákrokov boli zahrnuté aj priestupky riešené dohovaraním a blokovaním pokutou, ako aj trestné činy, ktoré zistili príslušníci MsP a následne ich odovzdali príslušnému orgánu k ďalšiemu riešeniu, taktiež predvedenia.

*(Výkaz štatistických údajov o činnosti MsP, príloha tabuľka č.1)*



## Činnosť pri plnení úloh obecnej polície

Celkový počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom príslušníka obecnej polície podľa § 8 ods.1 písm.c)	30 osôb
na útvary obecnej polície podľa § 9 ods.2 a § 10 ods.2 bolo predvedených celkom	55 osôb
na útvary Policajného zboru podľa § 8 ods. 1 c) a § 10 ods.3 b)	36 osôb

## Ďalšia činnosť mestskej polície Galanta

V priebehu roka vykonala MsP v Galante a v obciach Javorinka, Hody, Nebojsa viacero mimoriadnych preventívnych akcií, zameraním sa na kriminálnu a protidrogovú prevenciu v denných a hlavne v nočných hodinách. Zaznamenané výsledky z jednotlivých akcií boli vždy zadokumentované a riešené na MsP v Galante, alebo odstúpené na ďalšie riešenie na ÚJKP Galanta, alebo na OO PZ Galanta.

**Trestné činy** - príslušníci mestskej polície počas služby zistili a zadržali páchatel'ov trestnej činnosti v 47 prípadoch. Na tomto úseku sa úzko spolupracovalo s OR PZ, s odborom ÚJKP a Železničnou políciou.

*(Ostatná činnosť MsP príloha tabuľka č.3)*

## Vyhodnotenie TČ za rok 2006, celkovo zistené príslušníkmi MsP a odovzdané policajnému zboru v 47 prípadoch

- Zadržané osoby na pátraní na základe dožiadania OR PZ	v 13 prípadoch
- Zadržané osoby TČ vlámania do RD	v 3 prípadoch
- Zadržanie páchatel'a TČ zločinu § 155	v 1 prípade
- Nájdené mot. vozidlo na základe pátrania	v 3 prípadoch
- Zadržané osoby pri TČ ( §50)	v 7 prípadoch
- Marenie úradného rozhodnutia viesť mot. vozidlo	v 3 prípadoch
- Nájdené veci na pátraní	v 1 prípade
- Zadržaná osoba TČ proti skupine obyvateľ'ov a jednotlivcovi	v 1 prípade
- Pristihnutí pri krádeži mot. vozidla	v 2 prípadoch
- Zadržaná osoba po spáchaní TČ, vykrádanie vozidla a bankomat karty	v 1 prípade
- Zadržaná osoba pri podplácaní verejného činiteľa MsP	v 1 prípade
- Zadržané podozrivé osoby vytvárania Grafitov	v 3 prípadoch
- Zadržaná osoba krádeže EURO paliet	v 1 prípade
- Zadržané osoby pri krádeži benzínu z mot. vozidla	v 1 prípade
- Zadržaná osoba prechováajúca omamné látky	v 1 prípade
- Zadržaná osoba výtržníctva	v 2 prípadoch
- Zadržanie osoby pri TČ krádež peňazí z pokladne	v 1 prípade
- Zadržanie páchatel'a po TČ vlámania do zlatníctva	v 1 prípade
- Zadržaná osoba vlámania do benzín.čerp.stanice Shell	v 1 prípade

## Do ďalšej činnosti príslušníkov mestskej polície Galanta, patria aj:

Odstúpené poznatky pre ÚJKP	v 30 prípadoch
Signalizácia nedostatkov bola vykoná celkom	v 1771 prípadoch.
Asistencie pre OO PZ , MsÚ a iné	v 366 prípadoch
Písomné upozornenia vykonané celkom	v 32 prípadoch
Odchyt túlavého psa vykonané	v 22 prípadoch
Doručené zásielky pre súdy, exekútora a ostatné inštitúcie	v 131 prípadoch
Zaregistrované udalosti na MsP	v 316 prípadoch
Hlásené udalosti občanmi na MsP	v 539 prípadoch

## Ďalšie preventívne aktivity mestskej polície

- 1/ Projekt „Prevenčia protispoločenskej činnosti mládeže s dôrazom na problém záškoláctva a používania alkoholu v meste Galanta.
- 2/ Prednášky na základných školách v meste s tematikou podľa požiadavky preventívnych pracovníkov ZŠ. Najčastejšie požadované témy k prednáškam boli napr.: Drogy okolo nás, Správaj sa bezpečne na ulici a na cestách, Spoznaj políciu, o VZN mesta a o Priestupkovom zákone, Zákonné a bezpečné používanie zábavnej pyrotechniky v meste.
- 3/ Projekt „, Grafity“, pomocou tohoto projektu chce mestská polícia zabrániť rozšíreniu nedovolených nástenných malieb v meste.
- 4/ Projekt „, Kameraný systém“. Realizácia celého systému bola zahájená v roku 2005 do konca roka boli namontované celkom 4 kamery, ktoré nahrávajú udalosti v meste 24 hodín denne a v prípade zistenia porušenia zákona sú hliadkou MsP prehrávané a odovzdávané príslušným orgánom.
- 5/ Projekt „, Kontakt mestská polícia-občan“, na základe tohoto projektu oboznamujeme občana prácou MsP cestou médií.
- 6/ Projekt „, Zelené mesto“ v spolupráci z MsÚ Galanta.

Nová štruktúra činnosti mestskej polície v Galante, ktorá bola zavedená začiatkom roku 2003 a ktorá spočíva hlavne v kriminálnej a protidrogovej prevencii, odhaľovaní trestnej činnosti a až v poslednom rade v blokovom konaní, sa osvedčila aj v roku 2006, na základe čoho mestská polícia v meste Galanta zadržala páchatel'ov trestnej činnosti a taktiež osoby na ktorých bolo vydané pátranie súvisiaci s páchaním trestnej činnosti. Pričom Mestská polícia Galanta zaznamenala zvýšený nárast zadržaných páchatel'ov trestnej činnosti v meste v roku 2006.

Na odhaľovaní niektorých prípadov sa vo veľkej miere podieľali aj občania so svojimi poznatkami a návrhmi.

Záverom možno konštatovať, že v hodnotenom období nedošlo k žiadnej mimoriadnej udalosti a k závažnému narušeniu verejného poriadku.

Je potrebné vyzdvihnúť veľmi dobrú spoluprácu s PZ SR a Železničnou políciou, ktoré prispieva k zlepšeniu činnosti najmä na úseku verejného poriadku ,odhaľovania a objasňovania trestných činov a priestupkov.

Správa bola vypracovaná na základe mesačných správ o výsledkoch Mestskej polície Galanta.

V Galante dňa 16.3.2007

Spracoval:  
pplk. Miroslav Grell  
náčelník MsP Galanta